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卖股票的收益如何记账，企业通过投资股票的收益在会计
中具体怎么帐务处理啊?谢谢!-股识吧

一、企业股票收益该如何作账，是否要交税？

根据《企业所得税法实施条例》规定，权益性投资收益属于免税收入，但不包括连
续持有居民企业公开发行并上市流通的股票不足12个月取得的投资收益。
因此，投资不足12个月取得的投资收益，应当缴纳企业所得税。
贵公司可以先弥补亏损，弥补后有利润的应当纳税，仍然亏损的不征企业所得税。

二、企业股票收益该如何作账，是否要交税？

根据《企业所得税法实施条例》规定，权益性投资收益属于免税收入，但不包括连
续持有居民企业公开发行并上市流通的股票不足12个月取得的投资收益。
因此，投资不足12个月取得的投资收益，应当缴纳企业所得税。
贵公司可以先弥补亏损，弥补后有利润的应当纳税，仍然亏损的不征企业所得税。

三、卖出股票时，怎么做会计分录

出售交易性金融资产时，应当将该金融资产出售时的公允价值与其初始入账金额之
间的差额确认为投资收益，借记“银行存款”，贷记“交易性金融资产——成本”
“交易性金融资产——公允价值变动”“投资收益”。
同时按初始成本与账面余额之间的差额确认投资收益/损失，借记或贷记“公允价
值变动损益”，贷记或借记“投资收益”。
在处置时 首先应该将帐面价值与处置价格作为投资收益入帐
其次要将之前公允价值变动计入公允价值变动损益的数额转入投资收益
交易金融资资产处置。
若增加：借：银行存款(实际售价) 贷：交易性金融资产——成本。
交易性金融资产——公允价值变动。
投资收益——交易性金融资产投资收益。
同时：将之前计入公允价值变动损益的金额转入“投资收益”
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借：公允价值变动损益——交易性金融资产公允价值损益。
贷：投资收益——交易性金融资产投资收益。
扩展资料：投资收益的主要账务处理：（一）长期股权投资采用成本法核算的，企
业应按被投资单位宣告发放的现金股利或利润中属于本企业的部分，借记“应收股
利”科目，贷记本科目；
属于被投资单位在取得投资前实现净利润的分配额，应作为投资成本的收回，贷记
“长期股权投资”科目。
（二）长期股权投资采用权益法核算的，资产负债表日，应按根据被投资单位实现
的净利润或经调整的净利润计算应享有的份额，借记“长期股权投资——损益调整
”科目，贷记本科目。
被投资单位发生亏损、分担亏损份额超过长期股权投资而冲减长期权益账面价值的
，借记“投资收益”科目，贷记长期股权投资——损益调整科目。
发生亏损的被投资单位以后实现净利润的，企业计算的应享有的份额，如有未确认
投资损失的，应先弥补未确认的投资损失，弥补损失后仍有余额的，借记“长期股
权投资——损益调整”科目，贷记本科目。
（三）出售长期股权投资时，应按实际收到的金额，借记“银行存款”等科目，原
已计提减值准备的，借记“长期股权投资减值准备” 科目。
按其账面余额，贷记“长期股权投资”科目，按尚未领取的现金股利或利润，贷记
“应收股利”科目，按其差额，贷记或借记本科目。
出售采用权益法核算的长期股权投资时，还应按处置长期股权投资的投资成本比例
结转原记入“资本公积——其他资本公积”科目的金额，借记或贷记“资本公积—
—其他资本公积”科目，贷记或借记本科目。
参考资料来源：百度百科-投资收益

四、关于公司炒股怎样记帐,急!!

如果你公司不是投资性质的公司，不必在公司帐上频繁地反映每次股票买卖情况，
公司帐可以只记一笔“短期投资”就可以了，然后单设一本有“数量”、“单价”
的多栏“股票投资备查帐”，下设“银行存款”（反映股票资金流动情况）、“本
金”（相当于实收资本，反映公司投入的本金及其归还情况）、“股票名称”及“
交易损益”等二级科目。
“股票投资备查帐——银行存款”的借方反映公司投入的资金及每次卖股票后收回
的资金，贷方则反映归还公司的资金及每次买股票时投出的资金，包括各项费用，
主要过程举例如下： 1、公司投资时 公司帐 借：短期投资 1000 贷：银行存款 1000
同时“股票投资明细帐”摘要栏记“公司投入本金”： 借：银行存款 1000
贷：本金1000 2、某日买入股票“AAA”8元/股*100股＝800元，手续费50，印花税1
0（随便举例）： 借：股票投资——AAA 800（即设一个AAA帐页，在摘要栏写“

                                                  页面 2 / 6



股识吧    gupiaozhishiba.com
 

买股票‘AAA’,单价栏写“8元”，数量栏写“100”，借方金额栏写“800”）
借：股票投资——AAA
50（在AAA帐页的摘要栏写“手续费”，借方金额栏写50）
借：股票投资——AAA
10（在AAA帐页的摘要栏写“印花税”，借方金额栏写10） 贷：银行存款 860 3、
某日卖出股票“AAA”10元/股*100股＝1000元，手续费60，印花税20：
借：银行存款 920 借：股票投资——AAA 60 借：股票投资——AAA 20
贷：股票投资——AAA 1000 此时，AAA科目的余额为
贷方60，银行存款余额为1060，比初始投资增加60元，反映盈利60元. 若继续买卖
股票，处理过程同样.“股票投资”二级科目借方累计发生数量及金额反映股票的
累计买入数量及成本、费用金额，贷方反映累计卖出数量及金额，余额反映持仓数
量、金额及盈亏情况（平仓后，贷方余额表示盈利）。
结帐方面没用硬性规定，一般是月末、年末结帐。
4、公司终止炒股活动时，结转各股票交易损益，将各股票明细科目余额转入“交
易损益”科目，结转后，各股票明细科目无余额。
借：股票投资——AAA 60(亏损时用红字） 借：股票投资——BBB 100（假设值）
借：股票投资——CCC -20（假设值） 贷：交易损益 140
5、清理股票账户，所有资金上交公司. 借：本金1000 借：交易损益140
贷：银行存款 1140 公司帐： 借：银行存款 1140 贷：短期投资 1000 贷：投资收益
140 以上供你参考. 问题补充 年末仍有部分股票未出售,应怎样处理 无需特殊处理，
与平时没什么区别，公司帐继续保持原短期投资数值，股票备查簿继续保持销售前
的原帐面记录，卖出后正常处理。

五、转让股票的分录以及转让股票取得收益的会计分录，麻烦请
写的详细点，谢谢。

股票属于交易性金融资产，股票所得收益属于投资收益。
转让股票时：借：银行存款 贷：交易性金融资产----成本
----公允价值变动(借方或贷方)
投资收益(借方或贷方)按已确认的公允价值变动损益 借：公允价值变动损益
(收益情况，若为损失，则做相反分录) 贷：投资收益

六、企业通过投资股票的收益在会计中具体怎么帐务处理啊?谢
谢!
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被投资方宣告发放股利时：借：应收股利贷：投资收益收到股利时：借：银行存款
贷：应收股利结转投资收益：借：投资收益贷：本年利润投资收益并入企业的其他
所得中一并交纳企业所得税。

七、企业通过投资股票的收益在会计中具体怎么帐务处理啊?谢
谢!

被投资方宣告发放股利时：借：应收股利贷：投资收益收到股利时：借：银行存款
贷：应收股利结转投资收益：借：投资收益贷：本年利润投资收益并入企业的其他
所得中一并交纳企业所得税。

八、股份转让所得净收益应该怎么入账？

如果成本是100万，售价119万。
借：银行存款 119贷：短期投资 100投资收益
19顺便说一下新准则如果你把他归为交易性金融资产借：银行存款 119（公允价值
变动损益）贷：交易性金融资产（成本）100（交易性金融资产（公允价值变动）
）投资收益19

九、卖出股票时，怎么做会计分录

出售交易性金融资产时，应当将该金融资产出售时的公允价值与其初始入账金额之
间的差额确认为投资收益，借记“银行存款”，贷记“交易性金融资产——成本”
“交易性金融资产——公允价值变动”“投资收益”。
同时按初始成本与账面余额之间的差额确认投资收益/损失，借记或贷记“公允价
值变动损益”，贷记或借记“投资收益”。
在处置时 首先应该将帐面价值与处置价格作为投资收益入帐
其次要将之前公允价值变动计入公允价值变动损益的数额转入投资收益
交易金融资资产处置。
若增加：借：银行存款(实际售价) 贷：交易性金融资产——成本。
交易性金融资产——公允价值变动。

                                                  页面 4 / 6



股识吧    gupiaozhishiba.com
 

投资收益——交易性金融资产投资收益。
同时：将之前计入公允价值变动损益的金额转入“投资收益”
借：公允价值变动损益——交易性金融资产公允价值损益。
贷：投资收益——交易性金融资产投资收益。
扩展资料：投资收益的主要账务处理：（一）长期股权投资采用成本法核算的，企
业应按被投资单位宣告发放的现金股利或利润中属于本企业的部分，借记“应收股
利”科目，贷记本科目；
属于被投资单位在取得投资前实现净利润的分配额，应作为投资成本的收回，贷记
“长期股权投资”科目。
（二）长期股权投资采用权益法核算的，资产负债表日，应按根据被投资单位实现
的净利润或经调整的净利润计算应享有的份额，借记“长期股权投资——损益调整
”科目，贷记本科目。
被投资单位发生亏损、分担亏损份额超过长期股权投资而冲减长期权益账面价值的
，借记“投资收益”科目，贷记长期股权投资——损益调整科目。
发生亏损的被投资单位以后实现净利润的，企业计算的应享有的份额，如有未确认
投资损失的，应先弥补未确认的投资损失，弥补损失后仍有余额的，借记“长期股
权投资——损益调整”科目，贷记本科目。
（三）出售长期股权投资时，应按实际收到的金额，借记“银行存款”等科目，原
已计提减值准备的，借记“长期股权投资减值准备” 科目。
按其账面余额，贷记“长期股权投资”科目，按尚未领取的现金股利或利润，贷记
“应收股利”科目，按其差额，贷记或借记本科目。
出售采用权益法核算的长期股权投资时，还应按处置长期股权投资的投资成本比例
结转原记入“资本公积——其他资本公积”科目的金额，借记或贷记“资本公积—
—其他资本公积”科目，贷记或借记本科目。
参考资料来源：百度百科-投资收益
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